

Jana Gašparíková

INOVÁCIE A ICH ZÁZEMIE¹

***Abstract:** Innovations represent fundamental pillars for knowledge economy in general, its future development, but also for each country's economic development. It is in the country's best interest to underpin the real status quo of innovations in the Slovak Republic and their impact on the country's future favourable or unfavourable economic development.*

***Keywords:** regions, innovations, innovation policy*

JEL: F 01, I 2, O 31, R 10

Inovácie a partnerstvo

Súčasná novodobá znalostná ekonomika nadobúda aj vďaka globalizácii stále nové a špecifické črty, ktoré je dôležité skúmať. Významnú úlohu majú nové informácie, znalosti. Práve tieto nové informácie a zmeny spätne kladú nový dôraz na chápanie ekonomiky a objavujú sa kardinálne otázky, či nová ekonomika je skutočne znalostnou ekonomikou alebo či stále ide o metamorfózu klasickej ekonómie. Tieto reflexie vyvolávajú diskusiu u mnohých ekonómov.

Pri tejto globalizácii sa dostáva do popredia v rámci inovácií aj špecifický vzťah medzi firmami, založený na pojme partnerstva a sieťovania. Inovácie dostávajú do popredia stále viac zmeny, ktoré porušujú kontinuitu v ekonomickom vývoji. Čím ďalej, tým dôležitejším sa stáva pri udržaní kontinuity menenej prostredníctvom zmien a inovácií pojem partnerstva. Môžeme povedať, že je základom kontinuálnych zmien. Partnerstvo sa začína presadzovať na rôznych ekonomických úrovniach, či už v širšej rovine medzi firmami alebo v podniku (medzi vedením podniku a pracovníkmi, v rámci outsourcingu, medzi jednotlivými firmami atď.) Pri týchto partnerstvách sa dostáva do popredia sociálny kapitál, ktorý v podstate podporuje normy reciprocity a dôvery. Tá je taká dôležitá práve pre systém, v ktorom prevláda kooperácia a trvalo udržateľný ekonomický rozvoj medzi firmami. Toto partnerstvo má veľký význam aj v kooperácii firiem, ktorá je postavená aj na geografickej blízkosti firiem.

¹Príspevok vznikol v rámci riešenia projektu VEGA č. 2/0206/09.